



第十二届大北农科技奖颁奖大会暨中关村全球农业科技创新论坛在京举行



6月28日，“第十二届大北农科技奖颁奖暨中关村全球农业科技创新论坛”在北京举行，大会通过网络进行全球同步直播。本届大北农科技奖共评选出65项成果，其中特等奖3项、一等奖13项、二等奖18项、创新奖31项、奖金高达1148万，是大北农科技奖设立以来奖金数额最高的一届。同时为表达对中国工程院院士、中国农业大学教授戴景瑞在历届大北农科技奖中的辛勤付出，大会为他颁发“特别贡献奖”。

大北农科技奖每两年一届，迄今已办奖23年，评选十二届。累计邀请96位院士、600多位行业权威专家、180多家单位推荐优秀成果，申报项目3147项，共有474项成果3000多位科学家获奖，奖励总金额达5039万元。近60项成果获大北农科技奖后获国家奖，为行业和社会作出重要贡献，充分体现了大北农科技奖的前瞻性和社会效应。在深化国家科技奖励制度改革的浪潮下，大北农科技奖积极改革奖励制度，强化科技奖励导向，顺应了科学发现和技术创新的客观标准，充分发挥专家和学术共同体的作用，吸纳众多顶尖学者的参与，着重奖励一批国际领先、技术先进、原创性强、推广应用潜力巨大的农业科技成果，真正地搭建起科技成果转化平台，充分点燃了农业科技工作者的创新激情。

大会同期举办中关村全球农业科技创新论坛，三位特等奖获奖专家：隆平高科水稻首席专家、种业科学研究院院长杨远柱，中国农业科学院兰州兽医研究所所长郑海学，华中农业大学校长李召虎分别就获奖成果进行了详细的主题报告，着重汇报了成果的创制与应用方面。

论坛还特邀诺贝尔奖获得者作学术前沿报告，诺贝尔和平奖获

得者、荷兰瓦赫宁根大学教授、欧洲养分管理专家Oene Oenema，诺贝尔化学奖获得者、德国国家科学院院士、德国马克斯普朗克生物物理研究所教授Hartmut Michel，诺贝尔和平奖获得者、孟加拉国经济学家Muhammad Yunus分别就各自的研究领域作精彩报告。

大北农科技奖经过多年发展，走出了社会力量设奖的新模式，成为国家科技奖励的一个重要补充和科技成果推荐展示平台，激发广大农业科技工作者勇于创新、敢于探索、积极献身农业科技事业的热情，促进科技成果向现实生产力转化，加速农业科技创新。

面对百年未有之大变局，我国已开启全面建设社会主义现代化国家新征程，唯有坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位，才能深刻把握新一轮科技革命和产业变革的历史性机遇，实现高水平科技自立自强。大北农集团将坚定不移推进创新驱动发展，牢牢把企业发展融入到国家发展之中，积极推进产学研用深度融合，将大北农科技奖打造成为具有公信力和权威性的中国特色奖励品牌，助推优秀的农业科技成果转化提速进入“快车道”，为中国农业现代化发展，实现农业强国梦和实施乡村振兴战略作出更大的贡献！

致辞嘉宾



大北农国际集团董事长邵根伙致开幕辞。



中国农业科学院原院长、中关村农业科技创新联盟理事长、大北农集团科技战略院士团主席翟虎渠致辞。



澳大利亚昆士兰州政府贸易投资厅大中华区首席代表Julie-Anne Nichols女士为大会召开来祝贺视频。



科技部中国农村技术开发中心副主任张松梅致辞。



大北农国际集团首席执行官宋维平致闭幕辞。

颁奖环节



中国科学院院士、中国农业科学院作物科学研究所所长钱前代表评审委员会作评审工作报告。



邵根伙博士（左一）、张松梅副主任（右一）代表大会为戴景瑞院士颁发“特别贡献奖”。



康乐院士（左一）、高福院士（右一）为一等奖获奖代表颁奖。



中国工程院院士、中国农业大学教授谯仕彦代表评审委员会宣布获奖结果。



钱前院士（右一）、沈建忠院士（左一）为二等奖获奖代表颁奖。



杨维才院士（右一）、谯仕彦院士（左一）为创新奖获奖代表颁奖。